

热点关注 REDIAN GUANZHU

数智服贸 互惠共赢

——中国高水平对外开放为全球服务贸易描绘新图景

新华社记者 于荣 周思雨 郭宇靖

聚焦“数智领航，服贸焕新”年度主题，2025年中国国际服务贸易交易会在北京举行。“合作前景广”“创新程度深”“开放水平高”成为与会各国嘉宾和参展商对本届服贸会的最深刻印象。

国际观察人士指出，服务贸易在全球贸易中的地位日益重要，在货物贸易增长承压背景下，服贸会的举办进一步拓展了服务贸易国际合作网络。同时，通过数字化智能化技术赋能，中国推动全球服务贸易结构不断提质升级。在合作共赢理念引领下，中国正通过高水平对外开放为全球发展注入更多正能量和确定性，以自身新发展为世界带来新机遇。

深化合作

拓展全球服务贸易新路径

作为中德(欧)经济技术双向合作的重要承载地和中德(欧)隐形冠军与创新型企业的重要集聚地，北京中德经济技术合作先行示范区(中德示范区)今年再次来到服贸会参展。

示范区企业埃帕德咨询(北京)有限公司是德国埃帕德集团在华设立的中国区总部。该公司副总经理付莎莎认为，服贸会的高效创新平台促进了行业内交流和海内外多元主体参与的国际交流合作。

“德国企业可以通过与中国在金融服务、软件开发或智能制造等领域的合作，开拓新的市场，共享中国服贸发展红利。”在德中经济、教育和文化协会主席贝恩德·艾因迈尔看来，中国在数字经济和绿色经济等新兴领域的开放，让德国企业在包括高端制造和汽车服务在内的诸多领域都能找到新的发展空间。

本届服贸会服务贸易发展论坛发布的《数字贸易发展与合作报告2025》显示，全球数字服务贸易规模持续扩大，2024年达4.64万亿美元，同比增长8.3%。在世界科技发展和产业转型加快的背景下，中国服贸会的连续举办有效回应了全球对发展高质量服务贸易的需求。

联合国贸易和发展会议副秘书长佩德罗·曼努埃尔·莫雷诺在本届服贸会开幕式致辞中表示，多年来，服贸会已成为促进服务经济领域政策交流和创新合作的国际平台。这体现了中国致力于加强国际服务贸易、培育全球增长新动力的坚定决心。

数智赋能

激活全球服务贸易新生态

当前，中国正加快培育发展数字服务贸易、“人工智能+服务贸易”等新业态新模式。通过技术赋能、模式创新和规则重塑，中国在推动自身服务贸易不断创新发展的同时，也为全球服务贸易注入



图为人们在北京首钢园2025年服贸会现场参观。

源源不断的新活力，推动全球服务贸易结构不断提质升级。

在本届服贸会上，一系列具有高附加值形态的服务贸易解决方案不断涌现，通过深度融合与普惠赋能，向世界展示以人工智能、5G、大数据、虚拟现实、机器人等为代表的数字智能技术如何与实体经济和服务贸易相融合，从而深刻改变我们的生产生活方式。

“中国在服务贸易向知识密集型、高附加值领域转移方面发挥了引领作用。”英国四十八家集团主席杰克·佩里认为，通过将贸易与数字化、智能平台和可持续发展联系起来，中国在创造新型高质量互联互通方面正发挥全球领导者作用。

在泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才看来，此次服贸会“数智领航，服贸焕新”的主题凸显了数字智能科技对全球服务贸易未来发展的重

互惠共享
推动建设开放型世界经济

在全球经济增长承压、高关税导致货物贸易受阻的当下，服务贸易因其数字化、绿色化、包容性等特点，展现出较强韧性，成为推动世界经济增长的重要动力。

通过搭建国际平台、贡献中国智慧、促进务实合作，中国连续举办服贸会有力践行了“全球服

务，互惠共享”的理念，为构建开放型世界经济注入宝贵的确定性和新动能。

“中国支持全球开放合作和技术转让，对于保持国际市场开放、避免可能扰乱全球市场的技术‘脱钩’至关重要。”澳大利亚悉尼大学商学院教授汉斯·亨德里施克注意到，中国已成为知识密集型服务领域的先进国家之一，同时还是智能服务和技术的重要出口国。澳中加强服贸领域合作符合双方共同利益。

简化外资企业设立程序、建立自贸试验区推动服务业发展、积极制定数字化转型领域新标准……在吉尔吉斯斯坦经济学家托别克·阿布迪罗夫看来，中国注重从制度层面推动全球服务贸易开放合作和创新发展。这些举措不仅增强了中国的竞争力，也为包括新兴经济体在内的合作伙伴平等参与全球服务贸易搭建了平台。

“中国持续成为全球服务贸易的主要贡献者。”经合组织贸易和农业司司长玛丽昂·詹森在服贸会服务贸易发展论坛上指出，过去10年，中国在减少服务贸易壁垒方面取得重要进展，促进了计算机、航空运输、法律等领域服务贸易自由化。

海外人士普遍认为，中国服务贸易的蓬勃发展助力破解阻碍世界经济发展的结构性难题，为世界各国带来红利。中国坚定不移推动建设开放型世界经济，将促进各国构建更深入的协同创新型经济合作伙伴关系，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展。

(据新华社北京9月14日电)



新闻链接 | LIANJIE

2025年服贸会达成各类成果超900项

家和地区。

商务部服务贸易和商贸服务业司二级巡视员朱光耀表示，本届服贸会共有60多个国家、20多个国际组织设展办会，集中展示服务贸易重点领域的最新成果190余项。会上发布多项权威报告，分享前沿研究成果，分析最新发展趋势，促进交流合作，展会专业化、国际化水平进一步提升。

近8500人次，高效直联客户。

朱光耀说，下一步，将推动服务贸易创新提升，促进数字贸易改革创新，支持服务外包新模式做大做强，制定出台促进服务出口和扩大入境消费的政策措施。深化服务贸易与现代服务业、高端制造业、现代农业融合发展，促进服务贸易与货物贸易融合发展，打造服务出口新的增长点。

G2511新鲁高速公路彰武北收费站部分匝道封闭的通告

因G2511新鲁高速公路施工需要，2025年9月16日4:00至9月18日20:00对新鲁高速彰武北收费站通辽方向进行单方向封闭。

封闭沈阳方向来车彰武北收费站出口及彰武北收费站通辽方向入口，主线车辆借用对向车道通行。

新鲁高速沈阳方向来车到彰武北，提前从于家收费站下高速走国道G304到彰武北；长深高速来车到彰武北，从彰武收费站下高速走国道G304。

遗失声明

▲艺启艺述(沈阳)影视文化传媒有限公司李雅卓法人章丢失，编号210105000007774，声明作废。
▲水泉村四组刘廷权林地所有权证丢失，号码:02110210105GDYMSY0522,面积:0.33公顷,声明作废。

拍卖公告

辽宁金茂拍卖有限公司受委托，定于2025年9月22日9:30在辽宁省公共资源拍卖网(www.lngp.org.cn)公开拍卖：

二手奥德赛客车一台：排量2.4，起拍价26550元，保证金5000元。不含原牌照号。

展示时间地点：2025年9月17日、18日标的现场(请提前电话预约)。

报名时间地点：2025年9月18日、19日15时止(以保证金实际到账为准)鞍山市铁东区国贸大厦10层。

有意竞买者持有效证件和保证金办理竞买手续。

联系电话：0412-2216018、2216019

辽宁金茂拍卖有限公司

2025年9月15日

全国夏粮收购超1亿吨

新华社北京9月14日电 (记者古一平) 2025年夏粮旺季收购进入收尾阶段。国家粮食和物资储备局最新统计数据显示，全国各类粮食经营主体累计收购小麦超1亿吨，牢牢守住农民“种粮卖得出”的底线。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全介绍，今年小麦收购呈现三个特点。

收购进度快。今年小麦上市时间早，旺季收购较往年提前一周左右。收购工作开展以来，农民售粮踊跃，大多采取即收即卖方式，收购进度快于上年同期。截至目前，各类粮食经营主体累计收购小麦10016万吨。

托市范围广。国家有关部门先后在河南、安徽、河北、江苏、山东等地启动最低收购价执行预案，

中储粮集团严格执行收购政策，适时增设收购库点，加强人员、设备等要素保障，不断提升现场服务水平。目前，已累计收购最低收购价小麦1300万吨，牢牢守住农民“种粮卖得出”的底线。

市场运行稳。在最低收购价政策支撑下，粮食加工、贸易、储备等企业有序购销，小麦价格总体平稳，优质优价特征明显。随着中秋、国庆临近，面粉消费即将进入传统旺季，小麦市场购销将进一步活跃。

下一步，国家粮食和物资储备局将持续跟踪夏粮收购进展，强化市场监测预警，狠抓调控措施落实，全力推动粮食价格保持在合理水平，确保夏粮旺季收购圆满收官。

2025年度第二批次军队直接选拔招录军(警)官工作全面展开

新华社北京9月14日电 为广泛选拔高校优秀人才投身新时代强军事业，近日，中央军委政治工作部部署展开2025年度第二批次军队直接选拔招录军(警)官工作。

按照军队有关政策，直接选拔招录对象主要从“双一流”建设高校及建设学科应届毕业生中选拔，招录对象范围为2024年12月至

2026年6月应届毕业生。报考人员于9月18日至30日通过“军队人才网”【http://81rc.81.cn或http://www.81rc.mil.cn】，查询具体招录岗位和标准条件，并进行在线报名。

招录对象主要从“双一流”建设高校及建设学科应届毕业生中选拔，招录对象范围为2024年12月至

京津冀鲁大学生比拼智能精密装配



9月14日，2025年中国大学生机械工程创新创意大赛智能精密装配京津冀鲁赛在河北省石家庄市栾城区航空中心举行。本次联赛吸引了来自清华大学、北京理工大学、河北科技大学等数十所高校、近百支队伍参赛。比赛旨在突出智能装备与传统工艺在实践中的融合创新应用，深度考察参赛者对跨领域技术整合的掌握程度，全面考察学生的创新思维与技术应用能力。图为参赛选手在比赛中调试设备。

新华社发

中国荒漠化治理获国际赞誉

新华社呼和浩特9月14日电 (记者李云平 赵泽辉) 9月13日至15日，国家林业和草原局组织多国驻华使节及联合国相关组织代表实地考察内蒙古自治区巴彦淖尔市、鄂尔多斯市等地的荒漠化防治成果。

来自哈萨克斯坦、伊朗、伊拉克等国及联合国粮农组织、联合国环境规划署的使节、代表探访中国林业科学研究院沙漠林业实验中心沙棘国家林木种质资源库、乌兰布和沙漠黄河岸线流沙联防治理示范区、巴彦淖尔市临河区国营新华林场和鄂尔多斯市恩格贝生态示范区等生态建设现场，深入了解中国“三北”工程在生态修复与乡村振兴中的创新实践。

活动中，各国代表高度评价中国治沙成就。近年来，中国先后成立了中蒙荒漠化防治合作中心，中阿干旱、荒漠化和土地退化国际研究中心，中国—中亚荒漠化防治合作中心，为全球荒漠化防治贡献了中国方案、中国智慧。《联合国防治荒漠化公约》秘书处三次授予我国“防治荒漠化杰出贡献奖”。

国家林草局国际司负责人表示，中国将继续主动分享中国森林可持续经营、荒漠化综合防治、生物多样性保护、自然保护地建设实践经验，共同构建地球生命共同体。第十届库布其国际沙漠论坛将于9月16日开幕，进一步围绕“科学治沙 绿色发展”主题，推动全球生态治理合作。

海南万宁获救海豚“万万”成功回归大海



9月14日，在海南万宁获救的搁浅海豚“万万”成功回归大海。据了解，“万万”为雄性，点斑原海豚，6月18日在万宁神州半岛附近海域意外搁浅，经过近三个月的治疗与康复护理，已恢复健康状态，经专家组讨论后，“万万”被运往万宁一处适合其生活的海域放归，顺利回归家园。图为在海南万宁一处海域，救援人员准备放归海豚“万万”。

新华社发